

\*\*\*\*\*  
ГАПОУ «Мензелинский педагогический колледж имени  
Мусы Джалиля»

**МЕСЯЧНИК  
ГРАЖДАНСКО- ПАТРИОТИЧЕСКОГО  
ВОСПИТАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ  
ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА**



**Информация ГАПОУ «Мензелинский педагогический колледж имени Мусы Джалиля» об итогах месячника гражданско – патриотического воспитания, посвященного Дню защитника Отечества.**

Во исполнение Федеральной программы "Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2019 годы", в целях воспитания патриотизма обучающихся на героической истории и традициях Российской Армии и Военно-Морского Флота и повышение престижа военной службы, формирования и развития их активной жизненной позиции, правовой ответственности, патриотизма и воспитания на основе идей толерантности и межнационального сотрудничества, профилактики девиантного поведения, укрепления здоровья, формирования культуры здорового образа жизни молодежи в нашем колледже проводился месячник военно-патриотического воспитания с 28 января по 28 февраля 2019 года.

Месячник гражданско-патриотического воспитания, проводимый ежегодно, призван формировать эмоционально-волевые качества гражданина – патриота России, повышать уровень физической подготовки подростков и юношей, воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия.

В этом году в рамках месячника прошло много мероприятий, охватывающих как студентов, так и школьников колледжа. Каждое из этих мероприятий является важным для подрастающего поколения, не знавшего войны. Каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

В течение месяца в библиотеке была организована выставка, посвященная поэту – Герою М. Джалилю, организовано поселения мемориального музея М. Джалиля и краеведческого музея.

28.01.2019 г. В актовом зале колледжа группой 1Д была организовано и проведено мероприятие, посвященное 75 – ой годовщине снятия блокады Ленинграда – «Непокоренные». Этим мероприятием был дан старт месячнику гражданско – патриотического воспитания в колледже.

Блокаде Ленинграда также была посвящена квест- игра в общежитиях колледжа, организованная и проведенная активистами добровольческого центра Волонтер при ГАПОУ «Мензелинский педагогический колледж имени

Мусы Джалиля». Аналогичный квест был посвящен Сталинградской битве и проведен 2 февраля.

На протяжении месячника были проведены классные часы и единые Уроки мужества, встречи с военным комиссаром района.

15 февраля в общежитии колледжа прошло мероприятие, повествующее о 30-летию вывода советских войск из Афганистана.

Отдельно хочется отметить, мероприятия, посвященные 113-летию со дня рождения Поэта – Героя Мусы Джалиля, имя которого носит колледж.

Традиция торжественной отмечать этот день имеет уже более полувековую историю и колледж чтит эту традицию и гордится ей. История колледжа неразрывно связана с именем поэта – героя Мусы Джалиля. Мы гордимся тем, что в сувором 1941 году М. Джалиль был в Мензелинске в составе курсантов Военно- политических курсов, которые располагались в здании педагогического техникума . По ступеням он поднимался в актовый зал, для того, чтобы прочесть свои новые стихи, занимался в тех кабинетах, в которых учатся наши студенты. Мы добились своими успехами самой главной нам награды - наш колледж носит имя поэта М. Джалиля. Это имя будет жить вечно в нашей памяти. 15 февраля в колледже был проведен митинг, посвященный 113-летней годовщине со дня рождения поэта – героя. На митинге к студентам обратились директор колледжа Р. М. Ибрагимов, заведующая мемориальным музеем Мусы Джалиля А. В. Григорьева, они напомнили молодому поколению о подвиге поэта, призвали чтить память о Великой Отечественной войне. Воспитанники ДОУ №1 прочитали произведение «Девочке из Мензелинска» на русском, татарском и английском языках. Обучающиеся и преподаватели колледжа прочитали стихотворение Мусы Джалиля на разных языках: корейском, немецком, английском, башкирском, туркменском и татарском.

Утром студенты первых курсов возложили цветы к памятнику поэта – героя М. Джалиля в парке, провели митинг и прочитали стихотворения поэта.

Неделей ранее в колледже был проведен конкурс чтецов произведений М. Джалиля.

21 февраля в колледже прошла VII Региональная научно- практическая конференция имени Мусы Джалиля среди воспитанников детских садов, обучающихся школ и ПОО, педагогических работников детских садов, школ и ПОО Северо- восточного региона РТ, посвященная Дню рождения Героя - Поэта Мусы Джалиля, Дню родного языка и году Театра в РФ.

21 февраля в рамках месячника патриотического воспитания в ледовом дворце «Юность» состоялись зональные соревнования по хоккею среди обучающихся профессиональных образовательных организаций РТ. Задачи соревнований: популяризация хоккея, пропаганда здорового образа жизни, приобщение молодежи к занятиям спортом.

Команда колледжа показала хорошую игру и сумела дать достойный отпор соперникам, заняв 4 место.

22 февраля в рамках месячника патриотического воспитания впервые после долгого перерыва состоялась военно-патриотическая игра «Зарница» среди студентов и учащихся колледжа, приуроченная ко Дню защитника Отчества. Организаторами игры стали преподаватели физического воспитания и группа 4Ф. Цель военно - патриотической игры «Зарница» - формирование у обучающихся колледжа позитивного отношения к здоровому образу жизни, занятиям военно-прикладным видам спорта. Каждая команда получила «Боевой листок» с указанием станций – заданий: «Меткий стрелок», «Шифровка», «Переноска пострадавшего», «Минное поле», «Ползание с метанием гранаты», «Перетягивание каната». Завершилась игра общеколледжным флэш-мобом.

Завершился месячник встречей студентов с представителями молодежной патриотической организации КУРС МОО ДОСААФ РТ г. Казань. «Курс» - это группа людей, которым небезразлично наше будущее, которое невозможно без прошлого. Главной целью организации является патриотическое воспитание молодежи, формирование активной гражданской позиции. Студенты прослушали литературно-музыкальную композицию, посвящённую Великой Отечественной войне. Перед учащимися выступили лидеры молодёжной патриотической организации, отрадно, что многие решили вступить в это движение.

Месячник проводился насыщенно, разнообразно. Он включал в себя тематическую выставку в библиотеке, спортивные соревнования, концертную программу, конкурс рисунков и плакатов, встречи с ветеранами войны, экскурсии в музей боевой славы, уроки мужества. Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности. Проведение данных мероприятий было направлено на укрепление в детской и подростковой среде таких понятий, как национальная гордость, историческая память, гражданственность и патриотизм, повышение у молодых граждан чувства ответственности за судьбу города, страны.

Активизировали свою работу волонтёры колледжа, они помогали ветеранам, на 23 февраля посетили инвалида Рылова Артема, подарив ему набор лего. Активисты отряда ФОРПОСТ несли службу на всех районных мероприятиях, сами активно участвовали в волонтёрской деятельности.

Кроме этого, студенты и школьники колледжа приняли участие в районном конкурсе патриотической песни «Песни наших отцов», день героев Отечества, районных спортивных мероприятиях.







